Доклад главы администрации Ивнянского района Старченко Виктора Алексеевича по федеральным показателям о достигнутых значениях показателей эффективности деятельности органов местного самоуправления за 2015 год и планируемых значениях на 3-летний период

### Социально-экономический потенциал муниципального района «Ивнянский район»

Муниципальный район «Ивнянский район» расположен в северозападной части Белгородской области, на севере и западе граничит с Беловским и Обоянским районами Курской области, на востоке - с Прохоровским, на юге - с Яковлевским, на юго-западе - с Ракитянским районами Белгородской области.

Численность постоянно проживающего населения района на 01.01.2016 г. года составила 22255 чел., численность населения городского поселения – 7489 чел., сельского – 14766 чел.

Населённые пункты объединены в одно городское и 14 сельских поселений. В 2015 году в составе Ивнянского района появилась новая муниципальная территориальная единица - Владимировское сельское поселение. Административным центром муниципального района «Ивнянский район» является посёлок Ивня, расположенный в 79 км от областного центра г. Белгорода и в 685 км от г. Москвы.

Ведущим сектором экономики района является агропромышленный комплекс, представленный 11 сельскохозяйственными организациями.

Также на территории района действуют 37 крестьянских (фермерских) хозяйств, 6745 личных подсобных хозяйств, 197 семейных предприятий, в т. ч. 191 - «Семейные фермы Белогорья».

Все центры сельских поселений связаны с п. Ивней автомобильными дорогами с твёрдым покрытием и обеспечиваются автобусным сообщением.

На территории района функционируют учреждения здравоохранения, образования и культуры с хорошей материально-технической базой.

Медицинскую помощь населению Ивнянского района в 2015 году осуществляли ОГБУЗ «Ивнянская ЦРБ», Верхопенское отделение врача общей (семейной) практики, Богатенский центр врача общей (семейной) практики, Новенский центр врача общей (семейной) практики, Центр врача общей (семейной) практики п. Ивня, ФАП – 17.

В районе в 2015 году функционировало 16 образовательных организаций, реализующих основную программу дошкольного образования и одно образовательное учреждение, оказывавшее населению услугу по присмотру и уходу (МБОУ «СОШ №2 п. Ивня»), 17 общеобразовательных организаций. Система дополнительного образования представлена 3 муниципальными бюджетными учреждениями дополнительного образования.

Сеть учреждений культуры Ивнянского района насчитывает 22 культурно-досуговых учреждения: 20 сельских домов культуры и клубов, 1 районный Дом культуры, Центр народного творчества. Центральная библиотечная система представлена 18 сельскими библиотеками, 1 районной, 1 детской. В п. Ивне функционируют Ивнянский историко-краеведческий музей (в его составе – филиалы в с. Верхопенье и с. Новенькое), учреждение

дополнительного образования – детская школа искусств, парк культуры и отлыха.

Цель Стратегии социально-экономического развития Ивнянского района на период до 2025 года и Программы социально-экономического развития муниципального района «Ивнянский район» на 2012-2016 годы обеспечение роста благосостояния и качества жизни населения на основе структурных преобразований в экономике, ускорения темпов прироста валового муниципального продукта, увеличения эффективности производства во всех основных отраслях хозяйственного комплекса на основе инновационного развития, улучшения делового и инвестиционного климата, снижения уровня безработицы, роста доходов населения.

#### Раздел 1. Экономическое развитие

## п. №1 Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчёте на 10 тыс. человек населения

В целях создания благоприятных экономических условий для устойчивого развития малого и среднего предпринимательства в 2015 году на территории района реализуется муниципальная подпрограмма «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства» муниципальной программы «Содействие развитию потенциала в Ивнянском районе Белгородской области на 2015-2020 годы», которой определены приоритетные и перспективные для района направления развития малого предпринимательства. Утверждён И среднего Административный предоставления муниципальной услуги регламент «Предоставление поддержки субъектам среднего малого предпринимательства в рамках реализации муниципальных программ».

На территории района в 2015 году число субъектов малого и среднего предпринимательства (единиц) на 10 тысяч человек населения составило 345,9.

# п.№2 Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций

Доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности всех предприятий и организаций составила - 22,6%. Эти показатели получены на основе проводимого 1 раз в пять лет Федерального статистического сплошного обследования по субъектам малого и среднего предпринимательства в 2010 году. И на протяжении 2011-2015 года они не меняются. С начала 2016 года проводится Федеральное статистическое наблюдение за деятельностью субъектов малого предпринимательства по итогам деятельности за 2015 год.

Администрацией района ведётся работа по выполнению постановления правительства Белгородской области № 250-пп от 20 октября 2008 года «О мерах по финансовой поддержке малого и среднего предпринимательства области».

В рамках действующей подпрограммы «Поддержка малых форм хозяйствования» администрацией района за 2015 год было выдано 5 рекомендаций субъектам малого и среднего предпринимательства на участие в конкурсе «Поддержка начинающих фермеров» на получение государственной поддержки и 1 рекомендация на участие в конкурсе «Развитие семейных животноводческих ферм». Одному предпринимателю был предоставлен грант в размере 1,5 млн. руб. на создание и развитие крестьянского (фермерского) хозяйства.

За рекомендациями на получение займов через БОФПМСП в администрацию района обратились 4 человека, рекомендации были выданы.

За рекомендациями на получение грантов через БОФПМСП в администрацию района обратились 6 человек, рекомендации были выданы. Одному предпринимателю был предоставлен грант в размере 0,300 млн. руб. на создание и развитие крестьянского (фермерского) хозяйства.

Субъекты малого предпринимательства района принимают активное участие в проводимых в области конкурсах, выставках, ярмарках и смотрах.

Одним из новых направлений деятельности субъектов малого предпринимательства является развитие туризма на территории района. Мероприятия данного направления реализуются в рамках подпрограммы «Развитие туризма, ремесленничества и придорожного сервиса» муниципальной программы «Развитие культуры и искусства Ивнянского района на 2015-2020 годы».

Администрацией района сформирован реестр объектов сельского туризма: рекреационно-оздоровительные зоны: «Рыбный рай» (Сырцевское сельское поселение); «Орион» (Покровское сельское поселение); гостевой дом «Коломийцевы» (п. Ивня); гостиничный комплекс «Лев» (п. Ивня).

Одним из основных направлений развития туризма выступают туристские маршруты: военно-патриотический тур «По местам Курской битвы в Ивнянском районе» - 2 маршрута; православный тур «По святым местам» - 2 маршрута; этнокультурные туры: «Ивнянская земля - моя маленькая Россия», «Верхопенский вернисаж», «Сельские мотивы» - 7 маршрутов.

Уделяется большое внимание развитию народных художественных промыслов и ремесел. Действуют «Мастерская народных промыслов» Т. Квитень (Вознесеновское сельское поселение) и «Производственная мастерская по лозоплетению» (Хомутчанское сельское поселение), которые вошли в туристский маршрут.

Численность туристов, посетивших Ивнянский район в 2015 году, более 6,7 тыс. человек.

## п№3 Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя

В 2015 году на развитие экономики и социальной сферы района, по данным Белгородстата, направлено 1,095 млн. руб. инвестиций, рост к уровню 2014 г.- 106,4 %. (в сопоставимых ценах).

Основной объём инвестиций был направлен в отрасль «обрабатывающие производства» - 614,345 млн. руб. (55,6 %) и в отрасль «сельское хозяйство» - 457,814 млн. руб. (43,7%).

Объём инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) без субъектов малого предпринимательства, объёма инвестиций, не наблюдаемых прямыми статистическими методами, в расчёте на 1 жителя в 2015 году составил 48177 руб.

## п.№4 Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа (муниципального района)

По состоянию на 01.01.2016 года общая площадь Ивнянского района составляла 87110 га. Из данной площади в силу Налогового кодекса РФ не подлежали налогообложению земли лесного фонда площадью 8286 га, являющиеся собственностью Российской Федерации, 34784 га. сельскохозяйственного площадью являющиеся назначения собственностью Белгородской области, земли сельскохозяйственного пунктов общей площадью 5956 га, назначения и земли населенных собственность которые разграничена, государственная на не предоставленные органами местного самоуправления в аренду гражданами и юридическими лицами для различных видов деятельности, земли общего пользования. Основываясь на перечисленных данных, в 2015 году доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, от общей площади района составила 26,52 %. В результате переоформления прав аренды земельными участками на право собственности, права постоянного (бессрочного) пользования земельными участками при сохранении общей площади территории района, равной 87110 га, описываемый показатель в 2014г. – 26,48%, 2015г. – 26,52%. Анализируя коррелирующие факторы: динамику роста доли площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения; наличие арендованных и находящихся на праве постоянного (бессрочного) пользования земельных участков по которым предполагается приобретение права собственности в 2014-2017 годах; наличие земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, В отношении которых предполагается принятие решений об их предоставлении в собственность, разграничение государственной собственности и на землю по основаниям, предусмотренным действующим законодательством доля земельных участков, являющихся объектами налогообложения, составит в 2016 году -26,58%, в 2017 году -26,65%, в 2018 году -26,82%.

### п.№5 Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе

Один из главных экономических показателей — это доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их объёме. Из 11 предприятий - 11 предприятий в 2015 году сработали с прибылью, удельный вес прибыльных сельскохозяйственных предприятий в общем их объёме составил 100%. (в 2014 году из 11 организаций прибыльными были 10).

# п.№6 Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения

В районе 397,4 км дорог, из которых 342,4 км - с твёрдым покрытием.

В 2015 году было принято на баланс 2,947 км автодорог до животноводческих комплексов. В отчётном году капитально отремонтированы 0,37 км (улица Транспортная) автодорог местного значения (соответственно в 2014 году – 2,438 км). Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, отвечающая нормативным требованиям, общей протяжённости В автомобильных дорог общего пользования местного значения в 2015 году составила 18,72 %. (2014 года -18,86%).

К сожалению, 74,4 км дорог не отвечают нормативным требованиям. Это грунтовые и щебёночные дороги общей протяжённостью 57 км, в том числе: 50,2 км улично-дорожная сеть, 6,8 км в щебне автодорога «с. Покровка – х. Красная Поляна – х. Береговой», и 17,4 км автодороги, требующие капитального ремонта. Из общей протяжённости автодорог улично-дорожной сети с твёрдым покрытием требуют капитального ремонта и ремонта 37,3 км. В 2015 году выполнен ремонт автодорог улично-дорожной сети общей протяжённостью 0,37 км на сумму 3,659тыс. рублей (дорожный фонд). Показатель уменьшился за счёт строительства и капитального ремонта автомобильных дорог в 2015 году.

# п.№7 Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального района), в общей численности населения городского округа (муниципального района)

В районе нет населенных пунктов, не имеющих регулярного автобусного сообщения с административным центром муниципального района.

#### п. №8 Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата:

### №8.1 Работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций городского округа (муниципального района)

В целях улучшения благосостояния населения в районе проводится целенаправленная работа по повышению заработной платы. Главой администрации Ивнянского района принято постановление от 16 апреля 2015 года № 171 «О мерах по повышению уровня заработной платы в 2015 году», согласно которому, заработная плата в сфере материального производства должна быть не менее 20000 рублей на одного работника.

В 2015 году среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних организаций составила 25676,8 рублей, или рост к уровню 2014 года — 105,5%.

## №8.2 Работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений

Во исполнение распоряжения правительства РФ от 30 декабря 2012 года № 2620, в соответствии с Указом Президента РФ от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» в районе осуществляется поэтапное повышение заработной платы всем педагогическим работникам образовательных организаций.

Среднемесячная начисленная (номинальная) заработная плата работников дошкольного образования в 2015 году составила 14923 руб., рост к уровню прошлого года - 5%, средняя заработная плата педагогических работников дошкольного образования составила 21587 руб., рост 7% к уровню 2014 года. В 2016 году средняя заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных учреждений будет доведена до 100% к средней заработной плате педработников школ и составит 23179 руб.

### №8.3 Работников муниципальных общеобразовательных учреждений №8.4 Учителей муниципальных общеобразовательных учреждений

В целом по общеобразовательным школам средняя заработная плата работников в 2015 году доведена до уровня 17738 руб., в т.ч. учителей—24823 руб., с ростом к уровню 2014 года 5% и 12% соответственно.

В 2016 году средняя заработная плата педагогических работников, включая учителей общеобразовательных учреждений, будет повышена на 2,5% и составит 23179 руб. в том числе средняя заработная плата учителей составит 23868 руб.

Средняя заработная плата педагогических работников учреждений дополнительного образования в 2015 году составила 82,9 % от средней заработной платы учителей района, что соответствует 19771 руб. В 2016 году планируется довести среднюю зарплату педработников учреждений дополнительного образования до 90 % от средней заработной платы учителей.

Средняя заработная плата прочего персонала по итогам 2015 года в общеобразовательных учреждениях составила 13389 руб. С учетом

повышения заработной платы с 01.10.2016 года средняя заработная плата увеличится на 4,5% и составит 13992 руб.

В районе разработаны «дорожные карты» до 2018 года по осуществлению поэтапного повышения заработной платы педагогических работников общеобразовательных школ и организаций дополнительного образования детей до уровня средней заработной платы в экономике региона, а педагогическим работникам дошкольных организаций - до прогнозного уровня средней заработной платы в сфере общего образования.

#### п.№8.5 Работников муниципальных учреждений культуры и искусства

В 2015 году среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений культуры и искусства составила 19998,00 рублей, что на 8,4 % выше, чем в 2014 году.

### п.№8.6 Работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта в 2015 году составила 14799 рублей, что на 45% выше, чем в 2014 году.

#### Раздел II. Дошкольное образование

# п.№9 Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет

На протяжении 2015 года основная образовательная программа реализовывалась образования 16 образовательных дошкольного одном учреждениях различного типа и вида и в образовательном учреждении, оказывавшем населению услугу по присмотру и уходу (МБОУ «СОШ № 2 п. Ивня». Общая численность мест в них – 1020. Образовательные учреждения, реализующие программу дошкольного образования, посещают - 884 ребенка от 1.5 до 7 лет.

дошкольного образования в той Развитие или иной степени обуславливается демографическими процессами районе. Общая В численность детей в возрасте от 1 до 7 лет в муниципальном образовании по состоянию на 31.12. 2015г. составила 1451 человек. На 0.9 % увеличился охват детей, получающих дошкольную образовательную услугу, в возрасте от 3-х до 7 лет, что составляет 78.9 % от общей численности детей. Охват детей в возрасте 1-7 лет, получающих дошкольную образовательную услугу, увеличился, на 1.68 % и составил 60.9%. Охват детей в возрасте от 0 до 3 лет составил16,1%. Коэффициент 0.1% И посещаемости муниципальных дошкольных образовательных учреждений составил 80 %.

п.№10 Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей 1 - 6 лет

В 2015 году численность детей в возрасте 1- 6 лет, состоящих на учете для определения в МДОУ, составила 34 человека — 2.3%, в 2014 г - 46 человек — 3.1%. Снижение очередности объясняется тем, что в районе постоянно реализуются мероприятия, направленные на ликвидацию очередности. В 2015 году созданы дополнительные места в:

МБДОУ детский сад «Колокольчик» с. Вознесеновки (дошкольная группа раннего возраста на 25 мест);

МБОУ «СОШ №2 п. Ивня» (две дошкольные группы на 40 мест: группа раннего возраста от 1,6 до 3-х лет -20 мест, разновозрастная группа старшего дошкольного возраста от 3-х до 7-ми лет -20 мест).

п.№11Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений

На территории района нет муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта.

#### Раздел III. Общее и дополнительное образование

п.№12 Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдававших единый государственный экзамен по данным предметам

В 2015 году 155 учеников сдавали единый государственный экзамен по русскому языку и математике. Из них успешно 153 человека.

21 выпускник 11 классов награжден федеральными медалями «За особые успехи в учении» (в 2014 году – 17 медалистов):

Верхопенская СОШ – 5 медалистов,

Ивнянская СОШ №1, Вознесеновская СОШ – по 4 медалиста,

Курасовская СОШ – 3 медалиста,

СОШ №2 п. Ивня, Песчанская СОШ – по 2 медалиста,

Кочетовская СОШ – 1 медалист.

Государственную итоговую аттестацию по образовательным программам основного общего образования в 2015 году прошли 208 учащихся. Из них 206 человек — в форме основного государственного экзамена. 2 ребенка с ограниченными возможностями здоровья успешно прошли ГИА в форме государственного выпускного экзамена.

Аттестаты об основном общем образовании получили все выпускники 9 классов. Аттестаты об основном общем образовании с отличием - 17 выпускников (в прошлом году – 14).

# п.№13 Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений

Аттестаты о среднем общем образовании получили 152 выпускника (98 % от общей численности обучающихся 11 классов). Три выпускника (2%) не смогли набрать минимальное количество баллов по обязательным предметам на едином государственном экзамене.

## п.№14 Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений

общеобразовательных учреждений соответствуют современным требованиям обучения, их доля составила 82,35%. B общеобразовательных учреждениях имеются оборудованные кабинеты физики и химии, соответствующие всем правилам СанПин. Классы оснащены современной мебелью, АРМ учителя, имеются интерактивные доски. В учреждениях активно используются информационные технологии для автоматизации процессов управления образовательным учреждением (ведутся электронные дневники, журналы, предоставляются образовательные услуги в дистанционном виде). В соответствии с нормами СанПин установлены периметральные ограждения. Все школы оснащены средствами технической охраны.

# п.№15 Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений

В районе 1 общеобразовательное учреждение находится в аварийном состоянии и нуждается в капитальном ремонте. МБОУ «Песчанская СОШ» включена в областную программу капитального ремонта. В 2016 году будет разработана проектно-сметная документация. На 2017-2018 год запланирован капитальный ремонт школы и строительство пристройки под столовую.

### п.№16 Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях

В образовательных учреждениях района в 2015 году к 1 и 2 группе здоровья относятся 2146 обучающихся — это здоровые или редко болеющие, а также дети без тяжелых хронических заболеваний.

Доля детей первой и второй группы здоровья в общей численности составляет 96,3%, что на 14,2% больше чем в 2014 году. Положительная динамика обуславливается тем, что в общеобразовательных учреждениях района постоянно проводится мониторинг здоровья обучающихся. Это позволяет определить условия обучения, объем физической и интеллектуальной нагрузки и другие особенности жизнедеятельности.

# п.№17 Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях

Общее образование Ивнянского муниципального района представлено 10 средними и 7 основными общеобразовательными учреждениями, в которых в 2015 году обучались 2243 школьника. С учетом потребностей и возможностей, обучающихся общеобразовательные программы, осваивали в форме очного обучения 2229 человек, в форме заочного обучения - 14 человек.

В Ивнянском районе сформирована оптимальная на данный период сеть образовательных учреждений, которая ориентирована на предоставление качественных и доступных образовательных услуг, позволяющая проводить обучение в одну смену.

## п.№18 Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях

Расходы бюджета муниципального образования на одного обучающегося в общем образовании за 2015 год составило 113,5 тыс. руб. Это на 1,1 тыс. руб. меньше уровня 2014 года.

# п.№19 Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей этой возрастной группы

Важную роль в удовлетворении образовательных запросов населения имеет система дополнительного образования. Развитие сети учреждений образования бюджетного дополнительного детей сохранение финансирования этой системы является ключевым условием разностороннего развития учащихся и важным звеном профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Услугами учреждений дополнительного образования пользуются дети с 5 до 18 лет.

В 2014 -2015 учебном году численность лиц в возрасте от 5-18 лет, охваченных программами дополнительного образования, составила 2113 человек, или 94,7% от общей численности обучающихся района (2229 чел.)

В 2015- 2016 году дополнительным образованием охвачены 2116 человек, что составляет 95% от общей численности обучающихся района (2229 чел.)

Система дополнительного образования Ивнянского района представлена тремя муниципальными бюджетными учреждениями дополнительного образования:

- 1. МБУ ДО «Дом пионеров и школьников»;
- 2. МБУ ДО «Детская Юношеская Спортивная Школа»;
- 3. МБУ ДО «Районная станция юных натуралистов»;

Занятия в объединениях в учреждениях дополнительного образования общеобразовательным ПО дополнительным программам проводятся технической, различной направленности: естественно-научной, физкультурно-спортивной, художественной, туристско-краеведческой, социально-педагогической. В 2015 году 845 воспитанников учреждений ДОД приняли участие в 111 муниципальных конкурсах, победителями и призерами стали 676 человек. 497 учащихся района приняли участие в 62 региональных и межрегиональных конкурсах, 64 человека стали призерами и победителями.

Достойные результаты показывают и юные спортсмены Детской юношеской спортивной школы: 39 призовых мест на региональном и межрегиональном уровне по армейскому рукопашному бою, дзюдо, гиревому спорту; два призовых командных места в 56-х областных туристских соревнованиях учащихся; 2 место в областной спартакиаде школьников по русской лапте (девушки); три призовых места в областных соревнованиях по легкой атлетике.

Доля обучавшихся по дополнительным образовательным программам, участвовавших в олимпиадах, конкурсах, соревнованиях различного уровня, составила 40 % от общей численности обучающихся по дополнительным образовательным программам, что на 3 % выше уровня 2014 года.

В целях поддержки и профессионального развития работников образования в марте 2015 года проведен муниципальный этап V регионального конкурса профессионального мастерства работников образовательных организаций «Воспитать человека». Одним из победителей конкурса стала методист МБУ ДО «Районная станция юных натуралистов» Гуляева Ольга Александровна в номинации «Вместе на благо всех».

### Раздел IV Культура

п.№20 Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности:

№20.1- клубами и учреждениями клубного типа

№20.2- библиотеками

№20.3- парками культуры и отдыха

Обеспеченность клубами и учреждениями клубного типа на 2015 год составляет 100%, обеспеченность библиотеками - 100%, обеспеченность парками культуры и отдыха - 100%.

## п.№21 Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры

Общее количество учреждений культуры и искусств в районе – 22. В 2015 году количество учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, составило 9 (40,91%). В 2016 году будет проведен капитальный ремонт здания детской школы искусств п. Ивни, капитальный ремонт Дома культуры в с. Федчёвке и капитальный ремонт кровли Дома культуры в с. Верхопенье. На 2017 год планируется капитальный ремонт Дома культуры в с. Хомутцы.

# п.№22 Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности

По состоянию на 1 января 2016 года общее количество объектов культурного наследия составляет — 104, из них находящихся в муниципальной собственности - 24 объекта (памятники воинской славы).

Число объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации составило 3. В 2015 году проведена реконструкция памятника в с. Кочетовке (памятник односельчанам) «Мемориальный комплекс воинам-односельчанам, погибшим в годы Великой Отечественной войны», «Братская могила советских воинов, погибших в боях с фашистскими захватчиками в 1943 году. В 2016 году готовится проектно-сметная документация на капитальный ремонт памятника в с. Сырцево «Братская могила советских воинов». На 2017-2018 годы планируется капитальный ремонт памятника в с. Студинок «Братская могила советских воинов, погибших в боях с фашистскими захватчиками в 1943 году.

#### Раздел V. Физическая культура и спорт

## п.№23 Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом

В областных соревнованиях приняло участие в 2015 году 920 чел. Физической культурой и спортом систематически занимаются 7407 чел., что составляет 33% от численности населения Ивнянского района.

### Раздел VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильём

### п.№24 Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя: - всего

Общая площадь жилищного фонда на конец 2015г. – 659,8 тыс. м. кв. В 2015 году было введено 14,014 тыс. кв. м. жилья. Общая площадь жилых помещений, приходящаяся на 1 жителя, - 29,63 кв. м.

За средства населения построено и введено в эксплуатацию 106 жилых домов и 60 пристроек.

Построено 2 дома (5 квартир) для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (в планах на 2016 год – 6 квартир). По программе переселения построено 7 домов (14 квартир). В планах на 2016 год – 3 дома (7 квартир). Объём введённого жилья в целом по району по сравнению с 2014 годом увеличился за счёт увеличения объёма капитальных вложений на строительство жилья для детей-сирот: в 2013 году было выделено 8,420 млн. рублей и построено 4 дома (9 квартир), а в 2014 году по программе было выделено 5,072 млн. рублей. Сокращение строительства жилья по программе переселения граждан из аварийного жилищного фонда также связано с уменьшением финансирования программы по переселению на 2014 г.

### п.№25 Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения: - всего

Площадь земельных участков, предоставленных для строительства всего в 2015 году составила 11,03 га, в том числе ИЖС и жилищное строительство -5.94 га, в 2014 году -22.7 га., в том числе ИЖС и жилищное строительство - 13,3 га. За отчетный период на торгах администрацией Сафоновского сельского поселения было предоставлено 1,03 га для строительства ГТС. Администрацией Ивнянского района предоставлено 6,79 га в селе Рождественке для размещения домов рыболовов и охотников. Для жилищного строительства администрацией городского поселения «Поселок Ивня» предоставлен земельный участок в поселке Ивне площадью 0,25 га. Главам КФХ предоставлено: 1,0 га земель для строительства молочной строительства для зданий, строений, сооружений, 2.0 используемых для с/х продукции и 0,34 га для строительства весовой. Для ИЖС в 2015 году по результатам торгов было предоставлено 4 земельных участка площадью 0,67 га. В 2014 году данный показатель был выше в связи с предоставлением в аренду значительного количества земельных участков для ИЖС в поселке Ивне и селе Верхопенье, также было предоставлено 5,0 га для строительства дома охотника и рыболова в поселке Студенской, 1,3 га для строительства базы отдыха в границах Покровского с/п и 3,07 для строительства дома пчеловодов в границах городского поселения «Посёлок Ивня». Для комплексного освоения в целях жилищного строительства в 2015 году, также, как и в 2014 году, земельные участки не предоставлялись. находящихся в муниципальной собственности, Земельных участков, предоставленных для строительства результатам торгов ПО жилищного) в 2015 и в 2014 году не было. Планируемый показатель на 3-х летний период по предоставлению земельных участков для строительства 12,0 га, в том числе участков, предоставляемых для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства 9,9 га.

Площадь земельных участков, предоставленных в 2015 году для строительства в расчете на 10000 чел. населения составила 4,93 га.

п.№26 Плошаль участков, предоставленных земельных ДЛЯ строительства, в отношении которых, с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о аукционов), результатах торгов (конкурсов, не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию:

Средняя продолжительность периода с даты подачи заявки на получение разрешения на строительство до даты получения самого разрешения составляет нормативный показатель в 10 дней.

Благодаря оформлению договоров аренды на земельные участки, предоставляемые для строительства индивидуального жилья и объектов капитального строительства (магазины, кафе, станции техобслуживания), которые обязывают застройщиков производить определённые выплаты — арендную плату, и контрактам на выполнение подрядных работ, обязывающих в нормативные сроки завершать строительно-монтажные работы, на территории района отсутствуют жилые дома, не введённые в эксплуатацию в течение 3-х лет, и объекты капитального строительства, не введённые в эксплуатацию в течение 5-ти лет.

Активными застройщиками отличаются сёла Верхопенье и Вознесеновка. В 2016 году активное индивидуальное жилищное строительство планируется за счёт предполагаемого оформления массива земельных участков для этой цели в удобно-доступной, северо-западной части посёлка.

#### Раздел VII. Жилищно-коммунальное хозяйство

Отрасль жилищно-коммунального хозяйства одна из самых значимых, потому что обеспечивает население района жизненно важными услугами: электроснабжение, теплоснабжение, водоснабжение, водоотведение, вывоз бытовых отходов, эксплуатация многоквартирных домов.

Частные коммерческие организации, осуществляющие производство товаров, оказание услуг по электро-, газо-, тепло-, водоснабжению, водоотведению, очистке сточных вод и эксплуатацию объектов утилизации твердых бытовых отходов, использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии в Ивнянском муниципальном районе составляют 80% от общего числа организаций коммунального комплекса.

В целях повышения качества жизни населения Ивнянского района в 2015 году проводилась работа по капитальному ремонту

теплоэнергетического хозяйства: котельных, теплотрасс, электрических, водопроводных сетей и водонапорных башен.

В целях реализации поставленных задач в 2015 году была обеспечена безаварийная работа систем жизнеобеспечения, устойчивое и эффективное их развитие. Кроме этого, в тех же мероприятиях предусмотрены разделы, направленные на увеличение собираемости платежей.

Жилищный фонд Ивнянского района составляет 659.8 тыс. кв. м, в т. ч. муниципальная собственность -5.2 тыс. кв. м., государственная -0 тыс. кв. м., частная -654.6 тыс. кв. м.

Уровень благоустройства жилищного фонда, оборудованного:

- водопроводом 83,7 %
- водоотведением 80,1 %
- отоплением 100 %
- $\Gamma$ азом 100 %.

Всего на территории муниципального района находится 68 многоквартирных домов общей площадью 46,058 тыс. м2, в том числе 53 дома находятся на обслуживании в частной организации ЖКХ (управляющей организации).

На территории района действует единственная организация ООО «Коммунальщик», осуществляющая управление многоквартирными домами на территории района.

По состоянию на 15 ноября 2015 года доля паспортов готовности жилищного фонда (котельных) составила 100%, аналогично данному показателю за 2014 год.

Показатель по доле многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, остался на уровне 2014 года (100%).

Все вышеперечисленные мероприятия, выполненные в 2015 году в жилищно-коммунальной сфере, позволили повысить качество жилищно-коммунальных услуг, создать наиболее благоприятные и отвечающие современным требованиям условия проживания как для городского, так и для сельского населения.

Тарифное регулирование жилищно-коммунальных услуг в Ивнянском муниципальном районе проходит согласно Федеральному закону от 30 декабря 2004 года № 210-ФЗ «Об основах регулирования тарифов организаций коммунального комплекса».

Поэтапное доведение тарифов до экономически обоснованных величин и уход от бюджетных дотаций на тарифы, т.е. существующие тарифы на услуги ЖКХ экономически обоснованы и из бюджета не датируются. Ликвидировано перекрестное субсидирование. Социальная поддержка малообеспеченных слоёв населения обеспечивается частичным возмещением им затрат на услуги ЖКХ через компенсации. Установлены предельные индексы роста тарифов, не превышающие 15%. Установление тарифов на услуги водоснабжение, теплоснабжение, водоотведение и

очистки сточных вод, утилизация (захоронению) твердых бытовых отходов с 2011 года осуществляется Комиссией по государственному регулированию цен и тарифов в Белгородской области.

В соответствии с реализацией на территории района социальных программ в 2015 году 33 чел. получили жилые помещения и улучшили свои жилищные условия. Общая численность населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях, сократилась до 175 человек. Данные показатели способствовали увеличению на 1,13 % в 2015 году доли (18,86%) населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году.

# Раздел VIII. Организация муниципального управления п.№31 Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций)

Определение доходов местного бюджета осуществляется в соответствии с нормами Бюджетного Кодекса РФ и Налогового Кодекса РФ по зачислению налогов и платежей в местный бюджет.

Исполнение по доходам за 2015 год составило 903824,0 тыс. руб. или 99 % к уточненному плану на год, и 107 % к 2014 году.

Налоговые и неналоговые доходы поступили в сумме 256087,0 тыс. руб., что составляет 28,3 % в общем объеме поступления доходов. К уточненному плану исполнение по собственным доходам составило 101 процент. По сравнению с 2014 годом поступление налоговых и неналоговых доходов увеличилось на 26959,0 тыс. руб. или на 112 %.

Наибольший удельный вес в общем объеме собственных доходов занимает налог на доходы физических лиц, на его долю приходится 77 процентов. Фактически за 2015 год налога на доходы физических лиц поступило 197 157,0 тыс. руб., что составляет 100 процентов к годовому плану или 112 процентов к факту 2014 года. Дополнительный норматив отчисления по подоходному налогу за районом закреплен в размере 67,9 процентов. Фактически за 2015 год дополнительный норматив составил 136 741,0 тыс. руб.

Налоги на совокупный доход в структуре собственных доходов занимают 3,3 процента, фактически поступило 8 411,0 тыс. руб., что составляет 100 процентов к плану и 127 процентов к факту 2014 года. Налоги на товары (работы, услуги) в структуре составляют 3,7 процента, фактически акцизов поступило 9 350,0 тыс. руб., или 123 процента к годовому плану, что на 1 187,0 тыс. руб. больше чем в 2014 году.

Налоги на имущество (земельный налог и налог на имущество физических лиц) в структуре занимают 5,1 процента. Поступления

составляет 13 167,0 тыс. руб., 100 процентов к годовому плану и 120 процентов к фактическому поступлению за 2014 год.

Государственная пошлина в структуре доходов составляет 1,7 процента, фактически получено за 2015 год - 4 467,0 тыс. руб. или 100 процентов к годовому плану и на 3 020,0 тыс. руб. больше чем 2014 году.

Доходы от использования имущества находящиеся в муниципальной собственности в структуре собственных доходов составляют 6,7 процента. Фактически поступило 17 194,0 тыс. руб. (100 процентов к годовому плану).

Доходы от продажи материальных и нематериальных активов в структуре доходов составляют 1,2 процента. Фактически поступило 2 995,0 тыс. руб. или 101 процент к годовому плану.

Поступление всех видов штрафов в местный бюджет в 2015 году составляет 2 805,0 тыс. руб. или 100 процентов к годовому плану. Штрафов в 2015 году получено на 1 838,0 тыс. руб. больше чем в 2014 году. В структуре доходов штрафы составляют 1,1 процент.

Прочие налоговые и неналоговые доходы в структуре доходов занимают 0,2 процента (платы за негативное воздействие на окружающую среду -383,0 тыс. руб., платные услуги -157,0 тыс. руб., прочие неналоговые доходы -1,0 тыс. руб.).

# п.№32 Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец отчетного года, по полной учетной стоимости)

В 2015 году на территории района не было организаций муниципальной формы собственности, находившихся в стадии банкротства.

Полная учётная стоимость основных фондов организаций муниципальной формы собственности увеличилась в 2015 году по сравнению с 2014 годом на 95,2 млн. рублей, что составляет 7,88%. Это произошло за счёт передачи из областной собственности 22,506 км автомобильных дорог и дорожно-уборочной техники.

В 2016 году планируется увеличение полной учётной стоимости основных фондов организаций муниципальной формы собственности до 1212 млн. рублей, в 2017 году — до 1242 млн. рублей, в 2018 году — до 1272 млн. рублей.

Общее число учреждений района увеличилось с 43 до 48 в связи с созданием новых учреждений.

## п.№33 Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета городского округа (муниципального района)

Объёмы строительства, осуществляемого за счет средств бюджета муниципального района, в 2015 году выполнены в установленные сроки

# п.№34 Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда)

Кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда) нет.

## п.№35 Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на 1 жителя муниципального образования

Общий объем расходов муниципального района на оплату труда (включая начисления на оплату труда) в 2015 году составил 482 475,0 тыс. руб.

На 01.01.2016 г. просроченной кредиторской задолженности по оплате труда не было. Выплата оплаты труда осуществлялась в установленные сроки. В период 2016-2018 гг. планируется не допускать возникновения просроченной кредиторской задолженности.

Органами местного самоуправления на содержание работников было израсходовано в 2015 г. 108 711,0 тыс. руб. (98,7% к запланированному объему на 2015 г.).

В расчете на одного жителя муниципального образования эти расходы составили 4 854,69 руб., что ниже 2014 года на 111,61 руб.

К 2018 году планируется снижение расходов на содержание работников органов местного самоуправления до 102 245,0 тыс.руб. Соответственно, в расчете на одного жителя это составит 4 584,98 руб., что на 269,71 руб. меньше в сравнении с 2015 г.

# п.№36 Наличие в городском округе (муниципальном районе) утвержденного генерального плана городского округа (схемы территориального планирования муниципального района)

Для приведения в соответствие документов территориального планирования действующим нормативно-правовым актам и в целях решения планировочных и функциональных проблем на территориях поселений района с 2012 года ведётся работа по внесению изменений в генеральные планы и правила землепользования и застройки. В связи с динамичным развитием территорий района проведение названной работы предполагается до 2018 года.

## п.№37 Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа (муниципального района)

Результат мониторинга за 2015 год показал следующее: из 22 районов области Ивнянский район занимает 13 место по общему уровню

удовлетворённости населения деятельностью органов местного самоуправления муниципального района «Ивнянский район». Всего оценок — 50781, текущий балл по району — 4,64, что составляет 90,96% удовлетворённостью услугами.

## Раздел IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

п.№39 Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах:

п.№40 Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями:

В целях снижения затрат на топливно-энергетические ресурсы и коммунальные услуги, повышения эффективности использования топливно-энергетических ресурсов, повышения качества потребляемых услуг в муниципальных бюджетных учреждениях Ивнянского муниципального района в 2010 году была разработана муниципальная целевая программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в муниципальном образовании «Ивнянский район» Белгородской области на 2010-2020 годы». Данной программой предусмотрены следующие мероприятия в сфере энергосбережения и энергетической эффективности:

1.Оснащение муниципальных бюджетных учреждений приборами учета энергетических и коммунальных ресурсов: тепловой энергии из 49 шт. установлено 43 шт. (87%), холодной воды из 77 шт. установлено 60 шт. (78 %), электрической энергии из 119 шт. установлено119 шт. (100%) и газа из 19 шт. установлено 19 шт. (100%), в том числе в 2015 году установлены приборы учета тепловой энергии 10 шт., холодной воды 4 шт.

2.Замена осветительных приборов на энергосберегающие. В настоящее время оборудовано 70% от запланированного.

В 2012 году в рамках программы проведено энергетическое обследование бюджетных учреждений района за счет федерального бюджета на сумму 937,1 тыс. рублей и обучение руководителей и ответственных лиц за энергосбережение на сумму 200,345 тыс. рублей.

В 2015 году при проведении капитального ремонта (реконструкции) объектов социальной сферы выполнены следующие мероприятия, способствующие энергосбережению: замена оконных блоков на энергоэффективные на сумму 1525 тыс. руб., утепление фасада здания на сумму 2652 тыс. руб., модернизация (замена) инженерных сетей на сумму 5320 тыс. руб.

Реализация Федерального закона Российской Федерации от 23 ноября 2009 года № 261-ФЗ «Об энергосбережении и повышении энергоэффективности» на территории района способствовала в целом снижению в 2015 году удельной величины потребления энергетических ресурсов многоквартирными домами и муниципальными бюджетными учреждениями.

В ходе проведения капитального ремонта многоквартирных домов с 2008 по 2015 годы приборами учета тепловой энергии из 68 многоквартирных домов оборудовано 7 домов, из 68 домов 46 подлежат оснащению коллективными приборами учета холодной воды, из них оборудовано - 18 (39%).

Установка общедомовых приборов учета тепловой энергии в остальных многоквартирных домах Ивнянского района нецелесообразна, так как максимальный объем потребления тепловой энергии в этих домах составляет менее 0,2 Гкал в час.

BAGn of -

Глава администрации Ивнянского района

В.А. Старченко